

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA.--Vicente Barrera en sus monumentales faenas.--Rafael «El Gallo» pronunciando su histórico y original brindis.--Cuestación a favor de Bebe.--Dos momentos de las estupendas faenas del Gallo.

"La Unión," y "El Fénix Español"



COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. —Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos,
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Sonoridad inimitable - Duración ilimitada
Pulsación perfecta - Garantía máxima
Precio mínimo

Cinco cualidades exclusivas de los magníficos pianos que vende la casa

Felipe Jiménez y Jiménez
Avenida de América (Frente a la Estación)

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias "MAURENTE"
del Teatro Infanta Isabel de Madrid

Función para hoy lunes 26 de Septiembre de 1927. — Segundo día de Feria de Otoño
A las diez y media de la noche. — 1.º Sinfonía. — 2.º Representación de la gran comedia de Pérez Lugín y Linares Rivas. **La Casa de la Troya**
Gran creación de Antonia Herrero y Mariano Asquerino.
Precios: Butaca, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradass, 0.40.
Próximo estreno. **EL MARIDO DE MI NOVIA** — Grandioso éxito cómico.

TEATRO DUQUE DE RIVAS TELÉFONO 7-4-1

TEMPORADA DE FERIA

Hoy lunes 26 de Septiembre de 1927

Éxito grandioso de la Compañía **CONCHA TORRES**.

A las diez y media en punto: Estreno de la hermosa comedia en cuatro actos, sobre una mujer buena, original de Oscar Wilde, **El abanico de Lady Windermere**.
— Butaca, 3 pesetas; Gradass, 40 céntimos. Se despacha desde las cuatro de la tarde.
Mañana martes, otra insuperable creación de Concha Torres: **LA CHOCOLATERITA**.

Observaciones meteorológicas

En venticuatro horas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 26 de Septiembre
Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre . . . 31.60
a la sombra . . . 23.00
mínima . . . 11.20
media . . . 17.10
Oscilación . . . 11.80
Agua de lluvia en milímetros . . . 0.00
Agua evaporada en milímetros . . . 5.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º . . . 746.80
Temperatura a la sombra . . . 13.20
de termometro hmd.º . . . 10.40
Tensión del vapor . . . 7.70
Humedad relativa . . . 68.00
Estado del cielo . . . Despejado
Dirección del viento . . . S. E.
Fuerzas . . . Ventolina
Recorrido en 24 horas . . . 141.00

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna. — Vinos y licores de las mejores marcas. — A la carta y por cubiertos.

HELADOS VARIADOS

Propietario, Francisco González.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO XIII, 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad
Descuentos a revendedores

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.
El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, la máxima eficacia

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Automóviles

Ocasión. — Automóvil en perfecto estado, cámaras y cubiertas nuevas con dos llantas de repuesto se vende muy barato. Informarán Ramirez Arellano, 15

Arrendamientos

Se arrienda el piso principal de la casa número 66 de la calle Madera Baja, con entrada por la fachada principal del Paseo de la Victoria sin número. — Para tratar Cardenal González, número 107.

Arrendamiento. — Se hace de una casa en el campo, frente al Naranjo, con siete habitaciones, sótano, cochera y gallinero. Darán razón en La Porcellana y Venta Eritaña.

Compras y ventas

Cebada para siembra, clase superior, dirigirse Hijo de José Delgado Martínez, Pretorio, 3.

Montera de patio nueva, se vende por derribo de la casa número 9 de la hoy Plaza de Cánovas. — Verla y tratarla señor Muela, Santa Ana, 1, de las 16 a las 20, días hábiles.

Payá. Es el mejor papel de fumar, Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba: Casa Pozo, Rejón, número 1.

Por 300 pesetas se vende un piano en buen uso; estantería, mostrador y vitrinas. por 150. Gutiérrez de los Rios, 25.

Se vende olivar con 45 aranzadas casa y molino, término de Santaella próximo a La Carlota. Para tratar de 2 a 4 en Córdoba, plaza de San Miguel, 4, duplicado.

Se vende cama dorada para matrimonio y varios muebles más. en precios baratísimos. — Razón San Pablo, número 18.

Traspasos

Por no poderlo atender se traspasa el establecimiento de bebidas situado en la calle Alfonso XII, 72. Para tratar, en el mismo.

Se traspasa la fonda [Avenida Canalejas, 42. Todo nuevo y en buenas condiciones de venta.

Farol tempestad. — El mejor y más económico sistema de alumbrado para las clases trabajadoras, obras públicas y casas de labor. Sólo vale pesetas diez. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 13. Almacén de pianos.

Varios

Mora. Sastrería. San Fernando 58. Hacen falta operarios.

Por no poderlo atender el dueño, se arrienda buen negocio en inmejorables condiciones. Informará Juan Martínez Ucles, agente comercial. — R. mero 80.

De la edición anterior



El crimen del "Zumbacón,"

Es detenido uno de los autores del execrable delito en Ecija por unos municipales.--Se supone que otro de los encartados se encuentra en Pozoblanco.--Nuevos detalles del delito.

Por espacio de varios días ha apasionado al vecindario cordobés un repugnante crimen. El misterio ha rodeado este suceso en parte, lo que ha motivado que este haya sido envuelto en un morboso hábito de popularidad, intrigando grandemente a cuantas personas han tenido conocimiento del mismo.

El día que fué descubierto el bárbaro crimen, dimos cuenta a nuestros lectores en nota sintética del hecho en cuestión. Hoy, en posesión de nuevos e interesantes detalles, lo hacemos del dominio público, ya que cuantas noticias y referencias se habían dado a la publicidad, no todas llevaban el sello de veracidad y garantía necesario, dando margen a que la fantasía popular se remontase y desviase por torcidos senderos la realidad simple y concreta de los hechos.

Un joven que recibe una puñalada misteriosamente

Según ya referimos, el pasado día 15 del corriente presentose en la Casa de Socorro un joven de unos 21 años de edad, aproximadamente, el cual solicitó le fuese prestada asistencia facultativa.

Los médicos de guardia en aquel centro trasladaron rápidamente al joven a la sala de operaciones, donde le practicaron una detenida cura.

Presentaba el lesionado una herida punzante en la margen del ano, llegando hasta la fosa izquierdo-rectal. La herida se calificó de pronóstico menos grave.

El joven lesionado dijo llamarse en la clínica de la calle Góngora Angel Fernández, de 21 años de edad y con domicilio en la casa número 11 de la Carrera de las Ollerías, donde habitaba en unión de sus padres.

Como quiera que Angel manifestó que carecía de los medios necesarios para atender a su curación, se dispuso que fuese trasladado al Hospital provincial de Agudós.

Fallece el joven en el Hospital

De la Casa de Socorro pasó Angel en una camilla al Hospital de Agudós.

En este centro fué asistido por el médico de guardia, el cual extendió el correspondiente parte de entrada, coincidiendo en sus apreciaciones con la nota facultativa facilitada por su colega de la Casa de Socorro.

El herido fué encamado en el Hospital, donde fué visitado por sus familiares, a los que según parece, manifestó en la forma que había sido agredido.

Angel Fernández agravóse en su estado, hasta el punto de temerse un funesto desenlace.

El herido falleció en las primeras horas de la mañana del sábado, sin que pudiese prestar declaración.

El juzgado de instrucción del distrito de la Derecha, integrado por el juez don Luis de la Concha y actuario don Leopoldo Romero, personóse en el Hospital, no logrando que el desventurado Angel pudiese hacer ante ellos manifestaciones algunas, por encontrarse en estado preagónico.

En vista de esta forma de conducirse los hechos, el juzgado optó por trasladarse al domicilio de los padres del fallecido joven, al objeto de poner en claro determinadas nebulosas que envolvían al suceso.

Cómo ocurrió el suceso

En la casa número 11 de la Carrera de las Ollerías, habitan los padres de Angel Fernández, como decimos más arriba.

El juez señor de La Concha se personó en la expresada casa, interrogando a la madre de la víctima. Esta, que se llama Dolores Hernández Collado, parece ser que hizo interesantes aportaciones. Manifestó que el pasado día 15 llegó a su domicilio Angel solicitando le fuese servido el almuerzo. Dolores dijo a su hijo que no lo había preparado aún, y en su consecuencia el hijo marchó con rumbo a la carretera al objeto de hacer hora.

Angel encontró en una taberna de la Carrera de las Ollerías a varios sujetos anti-

guos conocidos suyos, entre los que se contaban Antonio Rubio Macías (a) El Ganso y otros dos sujetos apodados «Paquito» y «El Turrón».

Todos ellos bebieron unas copas, y una vez abonada la consumición, marcharon del establecimiento de bebidas y trasladáronse a los Santos Pintados. Según dijeron al joven, pensaban tomar un departamento de un mercancías que a dicha hora pasaba por el expresado lugar.

Cuando llegaron los «viajeros» a la altura del denominado puente del «Zumbacón», sito en la línea férrea de Madrid, surgió fuerte disputa entre ellos. Por otra parte, parece que «Paquito» y Angel se hallaban disgustados de largo tiempo atrás, dando motivo a que ocurriese la lamentable agresión.

Parece ser que Angel fué acometido por aquéllos, los cuales, utilizando una navaja y no un «pincho» como se ha manifestado por diferentes sectores, dieron una puñalada al desventurado joven en el ano.

El agredido recibió una grave herida, la que le hizo caer en tierra, momento que aprovecharon aquéllos para darse inmediatamente a la fuga.

Angel, trabajosamente, pudo incorporarse, y haciendo inauditos esfuerzos se trasladó por sus pies con rumbo a su domicilio. En las inmediaciones de San Cayetano, encontróse con un convecino suyo, el cual tan pronto como vió el descompuesto semblante del joven y la dificultad con que marchaba, se brindó a acompañarle. Ante éste sólo dijo el herido que había salido a dar un paseo y que, repentinamente, se sintió indispuerto.

Angel llegó a su domicilio próximamente a las dos y media de la tarde. Dijo a su madre que, como quiera que sufría un agudo dolor en el vientre, pensaba acostarse.

Dolores creyó que se trataba de dolores producidos por el estado de embriaguez en que muy frecuentemente se encontraba su hijo, por lo que se dispuso a prepararle un cocimiento de café.

Cuando Dolores intentó hacer beber a su hijo el cocimiento mencionado, notó, con singular sorpresa, que la cama en que se hallaba acostado Angel se encontraba empapada de sangre. Con la natural alarma preguntó angustiadamente por la causa, y entonces el desgraciado joven expresó a su madre los extremos que consignamos en otro lugar.

Sin pérdida de tiempo fué trasladado Angel a la Casa de Socorro, donde le fué practicada la primera cura, pasando después al Hospital, donde falleció.

Actuación de la policía

Con los datos aportados por la madre de la víctima de este suceso, y los recogidos por el juzgado, comenzó a practicar activas pesquisas y diligencias la brigada de investigación criminal, integrada por los agentes señores Jiménez Abad y Velasco.

Estos recorrieron todos aquellos lugares donde se suele albergar gente maleante, sin resultado positivo alguno. Ninguno de los encartados figuraba ni era visto por parte

alguna. Estos, prudentemente, parecía que se habían puesto a resguardo de posibles eventualidades.

¿Una fantasía?

Entre el vecindario de la Carrera de las Ollerías bien pronto circuló una noticia relacionada con el hecho en cuestión. Se afirmaba que a deshoras de la noche y de una casa de las enclavadas en aquella vía cordobesa salía una mujer, la cual trataba de ocultar una pequeña cesta, en la que se suponía se guardaban viandas.

El vecindario alimentó la noticia prestando gran incremento a las posibles derivaciones de aquel simple suceso, y haciendo suponer que las salidas periódicas de aquella vecina, no tenían otro objetivo que llevar alimentos y vituallas a uno de los autores del crimen, el que se halla emparentado con la misma.

Bien pronto llegaron estos rumores a conocimiento de la Policía, la que montó un servicio por aquellos lugares. Tampoco se obtuvo resultado alguno.

Una banda de atracadores

En una de las cunetas de la carretera que cruza la Carrera de las Ollerías, se reunían diariamente una porción de individuos maleantes, los que habían adoptado aquel lugar como sitio de sus reuniones, donde se planeaban golpes de mano y «viajes» en ferrocarril, utilizando los techos y topes de los trenes de mercancías.

A dichas reuniones concurrieron con carácter asiduo los sujetos apodados «El Ganso» y «El Turrón», los cuales aparecen complicados en el crimen que nos ocupa.

Las reuniones se dieron por terminadas una vez que ocurrió el hecho. Los maleantes, ante el temor de que la policía les «molestase», levantaron el «vuelo» y buscaron otro lugar donde poder cambiar impresiones al abrigo de posibles sobresaltos.

Sin embargo, la situación de todos ellos se hizo sumamente crítica a partir del día en que falleció Angel Fernández.

Los individuos de la banda celebraron, según se desprende, una reunión el sábado último, donde decidieron abandonar la capital hasta tanto no se olvidase un poco el suceso. De paso «harían» varias ferias de la provincia.

El proyecto se llevó a la práctica y con gran rapidez separáronse unos de otros, prometiendo reunirse para continuar «operando» juntos tan pronto como así lo aconsejasen las circunstancias.

Como «hazañas» de la banda se recuerdan un atraco dado a un chófer días pasados y al que quitaron varias monedas de a cinco pesetas con gran habilidad y maestría. El atracado no quiso denunciar el hecho a las autoridades, según nuestras referencias. También se supone que no sean ajenos «El Ganso» y camaradas al atraco realizado semanas atrás en el Campo de la Merced, con auxilio del cloroformo, y según el último «modelo» yanqui. Y por último, un robo con escalo que se intentó cometer en la panadería del industrial señor Liévana.

«El Ganso» intenta marchar a Puente Genil

Decidido por la banda levantar «el campo», y separados amigablemente los distinguidos cofrades, marchó cada cual con rumbo distinto.

«El Ganso», según nos aseguran, fué visto el último domingo en los andenes de la estación Central de los ferrocarriles. Se supone que subió al tren correo de Málaga, al objeto de trasladarse a Puente Genil. No hay que olvidar que «El Ganso» es aficionado a los toros y dicho día se celebraba en la localidad mencionada una novillada de carácter benéfico.

Parece ser que «El Ganso» no llegó a Puente Genil. Ignoramos la causa y solo damos margen al hecho.

La pista de «El Ganso» se pierde y ya solo tenemos noticia de él cuando es detenido en Ecija.

Unos municipales detienen a «El Ganso»

Antonio Rubio llegó a Ecija con ánimo de «hacer» la Feria. Como hombre ya experimentado, sabe que en todas las aglomeraciones de elemento forastero es más fácil de «operar» sin ningún género de dudas, con más rendimiento.

A poco de encontrarse en la ciudad de las torres y en una batida dada por unos guardias es sorprendido y apresado como sospechoso. «El Ganso» ingresó en la cárcel dando un nombre supuesto.

Hay quien asegura y este extremo no ha sido aún comprobado, que la detención de «El Ganso» fué motivada por haber sido sorprendido «limpiando» los bolsillos de un feriante.

La policía, sin ningún género de dudas, siguiendo una buena pista, decidió desplazar a los agentes señores Jiménez Abad y Velasco a la localidad mencionada. Dicho servicio fué organizado por el comisario don Juan Herrera.

Los señores Jiménez Abad y Velasco, tan pronto como llegaron a Ecija, se entrevistaron con el jefe de Policía. En unión de éste visitaron la cárcel, donde hallaron a «El Ganso», el cual fué prontamente reconocido por los agentes en cuestión.

En el tren corto trasladaron al detenido a esta capital.

«El Ganso» durmió anoche en la Comisaría de Vigilancia.

¿Se encontraba en Ecija otro de los autores?

Se ha dicho que ayer se encontraba en Ecija otro de los autores del bárbaro crimen que ha costado la vida al joven Angel Fernández.

También se ha asegurado que aquél fué visto a la puerta de la cárcel de Ecija, donde aguardaba fuese puesto en libertad su camarada «El Ganso».

La salida de éste, en unión de los agentes de policía, fué motivo poderoso para que marchase de aquel lugar más que de prisa, el que aguardaba.

Tenemos entendido que el «compinche» del detenido proyectaba trasladarse a Pozoblanco, con motivo de la Feria. Caso de no sufrir contratiempo alguno, ganaría Extremadura por Cabeza del Buey y Mérida.

Tal vez en sus cábalas esté el pasar la raya de Portugal.

En la Choza del Cojo han sido vistos varios encartados

Un trasnochador nos asegura que noches atrás vió en la venta denominada Choza del Cojo a varios de los sujetos encartados en este suceso.

Agregó que se encontraban muy intranquilos, sin duda alguna por el cariz que presentan los acontecimientos a partir de la desgraciada muerte de Angel.

Lo que declara «El Ganso»

Ayer compareció ante el juzgado Antonio Rubio Macías (a) El Ganso.

Poca luz ha dado al asunto la declaración de este sujeto, pues según nuestras noticias ha negado su participación en el crimen, bajo pretexto de que el día de autos se encontraba separado del lugar donde se hallaban sus compañeros y que no había visto nada.

Afirmó que con la desgraciada víctima se encontraban al consumarse el bárbaro delito «Paco el de las Lagunillas» y dos sujetos de su calaña, forasteros, cuyos nombres ignora.

Auto de prisión

Después de prestar declaración ante el juez señor de la Concha, se dictó auto de prisión contra el detenido.

«El Ganso», custodiado por una pareja de la guardia de Seguridad, pasó a la cárcel, donde ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Final

El suceso motivo de esta información entra en una fase interesantísima con motivo de acercarse el desenlace.

La policía ha intensificado su labor de investigación y no es difícil que en el breve plazo de unas horas queden detenidos los restantes individuos encartados en el merboso crimen objeto de estas líneas.

Accidente del trabajo

Un ferroviario herido gravemente

En las últimas horas de la tarde de ayer, ocurrió en nuestra capital un desgraciado accidente.

El obrero ferroviario Antonio Aranda Seiz, de 20 años de edad, y domiciliado en la casa número 20 de la calle Chaparro, se encontraba ayer, con varios compañeros de trabajo en la estación de los ferrocarriles, ocupado en su cotidiana tarea, cuando tuvo la desgracia de que una carretilla de las llamadas «cangrejo» le cogiera el pie produciéndole lesiones de importancia.

Fuó conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia, señores Valenzuela y Castellano, y el practicante señor González (don Zoilo), le apreciaron la desarticulación traumática del pie derecho, con grandes destrozos en las partes blandas. Pronóstico grave.

Los facultativos mencionados practicaron al herido la amputación de la pierna derecha por su tercio inferior.

Antonio Aranda, después de curado, fué trasladado al Hospital de Agudos.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

ARTÍCULOS para batas de señora en El Metro y sus 3 Sucursales extenso surtido desde 0-40 Pta. metro.

EN LOS ANDENES

Llegó de Sevilla Rafael Gómez (el Gallo).

—Don Evaristo M. Velasco y su virtuosa esposa, esperaron a sus sobrinos los condes de Berlanga del Duero y a su encantadora sobrina.

—Llegó de Sevilla, acompañado de su hijo, el acreditado comerciante de esta plaza don Pedro Gregorio Herrero, que en la estación era esperado por sus familiares y por su distinguida esposa doña Eulalia Blanco Cantarero.

—De Jerez de la Frontera llegó don Manuel García del Castillo.

—También llegó de Huelva don Juan Pedroso, ingeniero geómetra.

—De Sevilla llegó don Alejandro Sánchez de León, aventajado alumno de la Facultad de Derecho.

—Marchó el diestro Juan Flores a Herencia.

—Llegó José García (el Algabeño) que hoy toreará en Pozoblanco.

—Llegó el diestro Juan Belmonte, que ha obtenido ayer un verdadero triunfo en Málaga.

—También llegó de la ciudad agueña nuestro querido amigo don Agustín Parraga.

De Sociedad

Se halla en Córdoba, de regreso de su verano, el culto oficial del Cuerpo de Correos don Manuel Pineda López.

Llegó de Dos Torres el culto abogado y querido amigo el rico propietario don Joaquín Gallardo y Velarde.

También llegó el secretario del Ayuntamiento de Hinojosa del Duque, don Manuel Tolosa.

De Lucena llegó el abogado don Antonio Gámiz.

Llegó de su casa de Luque el abogado don Luis Fernández Trujillo, muy mejorado de la herida que en un pie sufrió en reciente accidente automovilista.

Dicho culto letrado viene acompañado de su distinguida y virtuosa esposa y de sus hijos.

De Lanjarón llegó don Enrique Romero de Torres.

Ha aprobado brillantemente los ejercicios de ingreso en esta Normal de Maestras, la monísima señorita Angustias Gollonet, hija del oficial de Artillería don Antonio.

Marchó a Sevilla, para asistir a los exámenes de los alumnos del Instituto de Enseñanzas Mercantiles, el profesor de dicho Instituto don Manuel Gutiérrez Ortiz.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Josefa Ruiz Tavira, viuda de Pino.

De Granada llegó el pundonoroso oficial de Artillería don Antonio Bailón.

Para pasar la Feria en nuestra ciudad, llegó de Cabra el reputado doctor don Manuel Roldán, acompañado de su distinguida y bella esposa.

Firmas de esponsales

Anoche y ante el rector de la parroquia de San Miguel, don Sebastián Crespo, firmaron sus esponsales la bella y simpática señorita Luisa Moya Portas, hija del acreditado joyero de esta capital don Manuel Moya, con el distinguido y bizarro teniente de Caballería don José Torres Pardo y Asas.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Fernando Badía, presidente de esta Audiencia; don Ignacio Auñón, coronel de Infantería; don Antonio Maceda, registrador de la Propiedad; don Diego del Río y don Francisco Rodríguez, notarios de esta capital, y por parte del novio don Francisco Feroso, coronel de Caballería, y los capitanes de dicha Arma don Luis Jover, don Rafael Torres-Pardo y don José Marín.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

En la parroquia de San Lorenzo firmaron ayer su contrato matrimonial don José Castro Rodríguez y la angelical señorita Teresa Aranda Iglesias.

Fueron testigos por parte del novio don Alejo Chipont y don José Sánchez García, y por la novia don José Álvarez Benedicto y don José Zenner Portero.

El acto se celebró ante el rector don Salvador Roldán Requena.

Con este motivo se celebró una agradable fiesta, a la que concurrieron bellísimas señoritas y distinguidas personalidades.

Firmaron su contrato de esponsales la distinguida y bella señorita Purificación Miranda Ruiz y el distinguido joven don Clemente Vacas Morales.

Fueron testigos don Tomás Moyano, don Recaredo Infante, don Carlos Pulgarín, don Hermenegildo Pintado, don Atanasio Castillo y don Félix Infante.

La boda ha sido señalada para plazo próximo.

Noticias locales

Merecido ascenso y nombramiento

Al regreso de Madrid, a donde fué para resolver asuntos de su profesión, hemos saludado a nuestro buen amigo, recientemente ascendido a capitán de Infantería, don José Santonja Pérez, el cual nos comunica que a pesar del entusiasmo que siente por su carrera, quedará forzosamente separado de activo durante muchos años, a causa del exceso de personal por justificadísimas reducciones de plantillas; y en su consecuencia, no siendo éste de los que se resignan a una perniciosa inactividad, ha aceptado el cargo de inspector general del Banco Hispano de Edificación, entidad que a su vez aprovecha las dotes excepcionales y laboriosidad de nuestro buen amigo, al que felicitamos sincera y doblemente por el merecido ascenso y acertado nombramiento, en el que le deseamos todo género de prosperidades.

Instrucciones dictadas por la Alcaldía para la circulación de carruajes y peatones durante los días de Feria

Durante las horas de paseo de carruajes en el de la Victoria, los peatones lo cruzarán solamente por el paso o faja de adoquines contiguo a la farola situada frente a la Avenida de Canalejas. También podrán pasar sin peligro a la zona de los jardines por el extremo Sur del paseo, frente a la Puerta de Almodóvar, donde habrá un agente encargado de la circulación.

Los carruajes penetrarán en el paseo por la entrada de la palmera, pudiendo entrar y salir por la Puerta de Hierro, los que procedan y se dirijan a las calles de San Felipe, Valladares e inmediatas.

En las tardes de dichos días y en todo otro momento en que la afluencia de público lo exija, se prohibirá la circulación de carruajes por la calle de Gondomar. Asimismo quedará prohibido el paso de vehículos entre la Avenida del Gran Capitán y la calle de San Felipe y atravesar en dirección o punto alguno la de Concepción, con objeto de que los peatones transiten cómodamente y sin peligro, desde la Plaza de Cánovas hasta el paseo de la Victoria.

Durante el desfile de carruajes por la Avenida del Gran Capitán, las personas que de ello tengan necesidad, la cruzarán solamente por dos sitios; para pasar de la calle Fray Luis de Granada a la de Reyes Católicos, y frente a la casa del señor marqués del Mérito, en los cuales sitios habrá guardias de circulación.

La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad, se verificará a marcha muy moderada, para evitar accidentes. Los conductores de unos y otros, reducirán más aún la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para paso de peatones.

Córdoba, 24 de Septiembre de 1927.

Mordido por un perro

En la Clínica de la calle de Góngora ha recibido asistencia facultativa el niño de trece años Enrique Urbano Nadales, el cual presentaba erosiones en ambas piernas, producidas por mordeduras de perro.

Después de curado pasó a su domicilio, Parador del Sol, dándose cuenta del hecho al Juzgado.

En "EL CARRETE"

Las de 3'50 a 2 pesetas.

Acaba de recibirse una importante partida de Medias de Seda Suiza, calidad inmejorable y colorido de última novedad, pudiendo ofrecerlas al público al limitado precio de 2 pesetas en la seguridad que han de quedar satisfechos de su buen resultado y duración.

"EL CARRETE", Claudio Marcelo, 15.

ARTÍCULOS negros para señoras y caballeros en El Metro y sus Sucursales; especialidad por sus buenos tintes.

Información telefónica

El marqués de Estella salió de excursión para el Valle del Roncal

La estancia de los Reyes en la Coruña.-Banquete de honor organizado por la Diputación.-A las cuatro de la tarde llegó a Coruña la escuadra española.-La Reina doña Victoria visita el sanatorio de Osa.-Una recepción en Pamplona en honor de Primo de Rivera.-Parte oficial de Marruecos.-"La Nación" publica un artículo en el que trata de las renunciaciones al cargo de asambleista.-Toros en Málaga y Barcelona.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Fehus")

De Madrid

Madrid 25, de la 1 a las 4 m.

"La Nación" habla de las renunciaciones de los cargos de asambleistas

El periódico «La Nación» publica un artículo intitulado «Alcance de las renunciaciones; cada uno tenga en cuenta el carácter de la responsabilidad que contrae».

Dice el periódico que el Gobierno ha procurado dar entrada en la Asamblea a hombres de distintas tendencias ideológicas.

Un banquete

A medio día, en el Restaurant de la Huerta, se celebró un banquete en honor de don Salvador Echandía, organizado por el personal de la Casa Gal, con motivo de haberle sido otorgada al homenajeado la medalla del Trabajo.

Entre los numerosísimos comensales figuraba el elemento obrero de dicha fábrica. Al final se pronunciaron cariñosísimos brindis.

Conferencias con Jordana

Con el general Gómez Jordana han conferenciado el diplomático señor Merry del Val y el coronel Gómez Carrasco.

Inauguración de la temporada de fútbol

Esta tarde se celebró el primer partido de fútbol de la temporada entre el nuevo Club de categoría nacional y el Racing Club, ganando este último por cuatro a cero.

De provincias

BARCELONA

La travesía del puerto para el trofeo Durán

Barcelona 24.-Se han verificado las pruebas de la segunda travesía del puerto para el trofeo Durán.

Se retiraron en las pruebas cinco de los concursantes, llegando el primero el representante del Club Náutico de Barcelona, que hizo el recorrido en 46 minutos y 47 segundos.

Partido de fútbol

Barcelona 24.-Se ha celebrado en partido de fútbol entre el Real Unión de Irún y el Barcelona. En el campo hubo un lleno rebosante.

Ganaron los del Barcelona por seis a tres.

LA CORUÑA

Nuevos detalles de la visita de los Reyes

La Coruña 24.-Los Reyes estuvieron en Capitanía general, en donde se verificó la recepción de autoridades.

Después se cantó un Te Deum en la parroquia y a la una de la tarde en el Ayuntamiento hubo una recepción, pronunciando un discurso el alcalde, saludando a los Reyes en nombre de la ciudad.

El Monarca contestó dando las gracias.

Después los Soberanos se asomaron a uno de los balcones, siendo aclamadísimos.

Se celebra un banquete en honor de los Reyes

La Coruña 24.-Se verificó en el palacio de la Diputación el banquete organizado en honor de los Reyes por las autoridades.

Después hubo recepción en Capitanía general y a las tres de la tarde el Rey visitó los cuarteles en donde se alojan las fuerzas de la guarnición.

La Reina estuvo en el Sanatorio de la Osa.

La Reina en el Sanatorio de la Osa

La Coruña 24.-En la visita que la Reina hizo al Sanatorio de la Osa fué recibida por las autoridades y personal médico.

Un niño de trece años llamado Joaquín Díaz leyó una poesía saludando a los Reyes.

La Reina le preguntó por su familia, respondiendo el niño con gran serenidad.

Doña Victoria hizo grandes elogios del Sanatorio, que calificó de elegante.

Después impuso brazaletes a las damas de la Cruz Roja, siendo obsequiada a la salida con ramos de flores por la señorita de Alba.

Seguidamente los Reyes fueron obsequiados con un te por el conde de Maceda en su palacio, siendo aquél de carácter privado.

Ultimamente, en el Sporting Club se celebró una «Garden Party», que resultó brillante.

Seguidamente los Reyes se retiraron a bordo del «Jaime I», donde se alojan.

El ministro de Marina.-Llegada de la escuadra

La Coruña 24.-La escuadra llegó a este puerto a las cuatro de la tarde.

El ministro de Marina fué cumplimentado en la Diputación por las autoridades de Marina y elemento civil.

Preparativos para recibir a los Reyes

Santiago 24.-Se realizan preparativos para tributar un entusiasta recibimiento a los Reyes, que saldrán de La Coruña el próximo día 26, llegando a las cuatro de la tarde a Villagarcía, donde presenciarán las regatas.

Después, acompañados de todos los caballeros de la Orden de Santiago, visitarán la Catedral.

Los estudiantes concurrirán con las banderas de sus respectivas facultades.

PAMPLONA

Primo de Rivera pronuncia un discurso en una recepción

Pamplona 24.-Esta mañana se celebró una recepción en el Ayuntamiento, a la que concurrió todo el elemento oficial.

Desfilaron ante el presidente los Somatenes y elementos de la Unión Patriótica.

El alcalde pronunció un discurso saludando al general Primo de Rivera, y después manifestó que con la ayuda del Ejército se había emprendido el camino de la salvación de España.

El presidente le contestó dando las gracias en tonos patrióticos.

El marqués de Estella al Valle del Roncal

Pamplona 24.-A las once y quince de la mañana el presidente con el gobernador civil de Pamplona y sus ayudantes, salió en automóvil de excursión al Valle del Roncal, en donde asistirá a varios actos organizados en su honor.

SAN SEBASTIAN

El veraneo reglo

San Sebastián 24.-La Reina doña Cristina, acompañada de las infantitas, visitó la exposición de Vázquez Díaz.

A causa de la lluvia se han suspendido las regatas y el concurso hípico anunciados para hoy.

BADAJOS**¡Así se matan los toros!—Un presidente flamenco**

Badajoz 24.—Se comenta el caso verdaderamente extraordinario ocurrido en el pueblo de Olivar de Jerez, donde se celebra actualmente la feria de ganados.

Con tal motivo se organizó una corrida, en la que se lidiaron toros del conde de la Corte.

Los bichos eran grandes y cornalones, infundiendo cierto respeto entre los émulo de Cúchares.

Uno de los matadores, Morenito de Huelva, tomó tal miedo que se negó resueltamente a matar, diciendo que prefería que lo llevasen a la cárcel.

Entonces ocurrió lo inaudito, lo inesperado. El presidente de la corrida, después de mandar detener al novillero, bajó al ruedo y cogiendo un capote se fué al toro, dando varias verónicas superiores, que arrancaron una ovación formidable.

Después cogió las banderillas, y previa preparación artística, al compás de la charanga, colgó los pares reglamentarios, con la misma soltura que podría hacerlo Rafaelillo de la Alameda y nuestro gran Virutas.

Provisto finalmente de muleta y estoque, hizo una faena valiente, a dos dedos de los pitones, y citó a recibir, colocando media estocada en las agujas que hizo polvo al toro.

El presidente-torero fué aclamado y tuvo el rasgo genial de concederse—muy merecidamente por cierto—él mismo la oreja.

Dió la vuelta al ruedo y fué sacado en hombros por sus admiradores.

N. de la R.—Suponemos que habrá sido contratado para la feria próxima. Item más: Después de esta lección, Morenito de Huelva, a nuestro juicio, debiera cortarse la coleta.

Toros en Málaga

Málaga 24.—Se lidian seis toros de Peñalver, por los diestros Juan Belmonte, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

PRIMERO.—Belmonte dá seis verónicas, tres de ellas enormes.

En el primer quite se ciñe tanto que sale enganchado y derribado, resultando ileso.

Belmonte hace una faena buena, intercaldando pases por alto, para un pinchazo. Otro hondo y el toro dobla. (Ovación.)

SEGUNDO.—Es manso. Gitanillo de Triana lo lancea en dos tiempos por bajo.

Con la muleta está confiado y valentón y deja un pinchazo, media atravesada, otro pinchazo y descabella. (Palmas.)

TERCERO.—Barrera torea superiormente por verónicas.

Hace con la muleta una faena dominadora, intercaldando varios pases buenos, para un pinchazo hondo y el toro se acuesta. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

CUARTO.—Belmonte pone cátedra con la muleta, realizando una faena monumental. Hay pases de todas las marcas, sobresaliendo los molinetes y naturales, en medio de grandes ovaciones.

Entra bien, y deja media superior que hace polvo al bicho. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

El toro también lo arrastran las mulillas por el ruedo.

QUINTO.—Gitanillo de Triana sale trompicado al torear de capa, resultando ileso.

Con la muleta hace una faena superior, y deja un pinchazo hondo y descabella. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Gitanillo se retira de la plaza por tener que salir para Zaragoza, entre una gran ovación.

SEXTO.—Barrera hace una faena dominadora, y deja tres pinchazos y descabella. (Palmas.)

Belmonte fué sacado en hombros de los aficionados, aplaudiéndosele en las calles.

Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa

Barcelona 24.—Se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa en la plaza Monumental.

Se lidian seis toros de Terrones y dos de Albacerrada.

Hay un lleno completo en la plaza.

PRIMERO.—Chicuelo instrumenta cuatro verónicas estupendas.

Con la muleta realiza una faena valiente y dominadora, para media estocada buena, que basta. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Valencia II veroniquea superiormente.

Realiza una faena por naturales y de pecho, con otros pases artísticos y adornados. Cita a recibir y coloca media estocada en lo alto. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

TERCERO.—Marcial Lalanda lo saluda con unas verónicas formidables.

Apretándose mucho, muletea dominador y elegante, entre los pitones.

Liga varios naturales con la izquierda con otros de pecho.

Señala un buen pinchazo, y repite con media en las agujas. (Ovación, oreja y vuelta.)

CUARTO.—El Niño de la Palma lancea bien. Hace una faena vistosa que remata con dos pinchazos, y descabella a la segunda.

QUINTO.—Chicuelo hace una faena habilidosa. Un pinchazo, media estocada y un descabello. (Palmas.)

SEXTO.—Valencia II veroniquea apretándose. Tras a cerca y valiente para dos pinchazos, media y descabello. (Ovación.)

SEPTIMO.—Marcial muletea artístico con gran lucimiento. Señala un buen pinchazo y terminá con una estocada en las agujas. (Ovación.)

OCTAVO.—Cayetano veroniquea bien. (Palmas). Hace una bonita faena de muleta y entrando a matar con decisión se le vá la mano y deja media caida.

Un Concurso de prensas para vino

El Concurso de prensas continuas para vino, organizado por el Consejo provincial de Fomento de Ciudad Real, bajo los auspicios y con el estímulo y auxilio de la dirección general de Agricultura, promete ser un acontecimiento de la mayor importancia técnica y práctica para los vinicultores, no solo de la Mancha y de España, sino de todas las zonas vitícolas del mundo.

Las inscripciones de aparatos comprenden casi todas las principales casas que se dedican en España y en el extranjero a la construcción de estos tipos de prensas, como lo demuestra la siguiente lista de prensas inscritas:

Prensas «Cherlin» de Colmar (Alto Rin, Francia).—Prensas «Pera Frères» de Florensac (Herault, Francia), presentada por Mr. Guillermo Cotti.—Prensas «Rauschenbach» (Suiza), presentada por Mr. Juan Frey.—Prensa «Lelogeais & Colin», de París.—Prensa «Mabille de Amboire» (Francia).—Prensa «Sepsa», de la Sociedad Enológica del Panadés, de Villafranca del Panadés (Barcelona).—Prensa «Luis Feliú», de Barcelona.—Prensa «Antonio Gras», de Barcelona.—Prensa «Tomás Aznar e hijos», de Alicante, y Prensa «Aznar Rodés y Alberó», de Alcoy (Alicante).

Para dar idea de la importancia del concurso bastará advertir que en el famoso Concurso de Prensas Continuas de Jouarres figuraron solo seis prensas, todas construcción francesa.

La concurrencia de las casas extranjeras antes citadas demuestra también la importancia creciente que se concede en todo el mundo a las actuales manifestaciones de la actividad española.

Este Concurso se realizará en Alcázar de San Juan en los días 3 al 9 de Octubre.

Para comprar al detall

y a precio de Fábrica, artículos para trajes, gabanes y pellizas, únicamente en el Depósito de Pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

No compre usted su cuarto de baño, sin ver los modelos y precios de la casa

MEDINA-AZAHARA

Avenida de Canalejas, 9



Almacenes al por Mayor y Menor de Batería de Cocina y Productos Esmaltados

PRECIOS DE FÁBRICA

Enrique Fuentes Guerra

Sucesor de Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid
San Nicolás, 16 - Córdoba - Apartado, 57

Informaciones de la noche

Crónica de actualidad

La razón de la fuerza

Una post guerra es la premisa de una nueva guerra.

Aun cuando no parecía posible superar la desolación que causó la guerra, Europa presenta una perspectiva llena de nuevas y mayores amenazas. Será innecesario recordar de nuevo el derramamiento de sangre humana más copioso que han contemplado los siglos. Solamente en el primer año de guerra Europa se bañó en sangre, borracha con la perspectiva de una victoria que siempre parecía estar cerca y nunca se llegaba a conseguir, pasando así el segundo, tercero y cuarto año, y muriendo en los campos de batalla la flor de la juventud.

Sangrando todavía de estas heridas y, lo que es aún más grave, debatiéndose todavía bajo el pesado fardo que heredó de aquel desastre (las obligaciones económicas), no repuesta aún de estas llagas, que nos están haciendo la vida insostenible, todos los países exbeligerantes se han preparado ya lo suficiente para enfrentarse a cualquier nuevo enemigo.

No hay más que repasar la situación; existe una pequeña revolución de pequeñas intrigas, de odios, de animosidades, el más insignificante de los cuales podría lanzar de nuevo a otra guerra, favoreciendo esta opinión los hechos reales que a diario presenciábamos.

Inglaterra no solamente se encuentra preocupada por sus graves dificultades domésticas, sino que los asuntos de la guerra civil en China la ponen a las puertas de una grave aventura. Por otra parte, no hay que olvidar su conflicto con Rusia, agravado por el descaro con que hace poco trató a la embajada soviética en Londres.

Francia riñe y escaramucea con Alemania, sosteniendo la ocupación del Rhin, y, al igual que la orgullosa Albion, tiene sus propios quebraderos de cabeza en el interior.

Italia, envuelta en los trastornos balcánicos de una manera nada envidiable, y su jefe de gobierno pone en guardia al resto de las naciones cuando anuncia que poseerá una flota aérea que tapaná el sol en toda Italia y prohíbe con leyes duras la emigración.

Polonia, desde tiempo inmemorial, ha estado en dificultades con Rusia y con el país báltico de Lituania, ya que ambos (Polonia y Lituania) demandan para sí la importante ciudad de Vilna.

Alemania, apenas acabada de desarmar, comienza a construir una nueva flota para defender sus intereses, hartamente amenazados por Polonia en su frontera oriental, que los tratados franco-polacos obligan a mantener indefensa.

Y, finalmente, el coco bolchevique amenaza a todas horas, como la guadaña de la muerte, con envolver a todos en una nueva guerra, al lado de la cual la anterior puede compararse a un juego de niños.

Estoy seguro de que se me objetará que solo se mira el reverso de la medalla y se me pondrán como ejemplo las conferencias de Ginebra, de las cuales diremos que todo señor que en ellas haya podido seguir fielmente el curso de sus sesiones, no habrá sacado en limpio nada, digo sí, habrá podido observar que allí se miran con recelo las naciones unas a otras, por si poseen mayor o mejor Ejército o Marina.

No enumeremos fracasos, no, no es esta mi intención; hagamos historia y encontraremos en ella cosas extraordinarias. Es una verdadera utopía aquella institución, como todas las que pretenden arreglar las cosas de una manera pacífica y razonable, que no valdrán para nada mientras el hombre continúe siendo hombre.

Desde el principio del mundo no ha existido otra ley que la de la fuerza, con todas las doctrinas humanitarias y todas las predicciones sociales sigue en pie la misma ley; la razón de la fuerza. Ahora bien, cuando desaparecan las fronteras, como quiere Vells, el hombre en su semejante vea a otro hombre y no a un lobo, entonces... probablemente reinará la vieja ley de la «razón de la fuerza» y no la de la fuerza de la razón.

J. Porta.

Gobierno Civil

Parte oficial

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido el siguiente comunicado oficial:

«Para que se sirva disponer se publique en hoja oficial le comunico lo siguiente: Noticias oficiales parte guerra día hoy. Sin novedad en la zona protectorado. En vapor correo de hoy embarcó en Ceuta con rumbo a Algeciras la compañía expedicionaria de la Victoria, que marcha repatriada.»

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado del prófugo Raimundo Manuel Rovira Martínez, de la cárcel de Posadas a la de Jaén, y el legionario Isidro Canales Alealá, de la de Córdoba a la de Mahón.

Diputación provincial

Reunión extraordinaria del Pleno

El domingo, 2 de octubre próximo, se reunirá la excelentísima Diputación Provincial en sesión plena extraordinaria para la elección del diputado que habrá de representar a la Corporación cordobesa en la Asamblea Nacional.

La Fiesta del Maestro

Carta abierta

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor mío: En el número 2.897 correspondiente al 22 de Septiembre, en las informaciones de la noche, publica bajo el título «Del Ayuntamiento» la muy grata noticia para mí, de que el señor alcalde de esta capital ha presentado una moción relacionada con la celebración de la Fiesta del Maestro, y como el año anterior, por haber pasado desapercibido este tan justo homenaje, dirigi en la prensa acres censuras a los que tenían obligación de organizarle, ahora, que se ha tenido en cuenta y que se le da al César lo que le corresponde, no puedo por menos que demostrar públicamente mi agradecimiento, y prodigar a las autoridades mis más fervorosos aplausos.

En la prensa del año anterior, lei con satisfacción que en muchas capitales y pueblos de importancia se celebraron fiestas en honor del Maestro, y en la mayoría de ellas, no faltó el tan prodigado banquete, lunch o vino de honor; pero entendiendo que este homenaje debe tener más carácter espiritual que material, creo y así lo organizaría, que el Ayuntamiento debe celebrarlo con un programa parecido al siguiente:

1.º Misa de Requiem en sufragio de los maestros fallecidos. A este, como a todos los actos, asistirán las autoridades y maestros.

2.º Colocación de una lápida orlada de laurel en la escuela donde ejerza el maestro más antiguo, y como homenaje a la constancia y ancianidad, en dicha lápida se pondrá la siguiente inscripción: «Niños, honrad y venerad a vuestro maestro, que por la instrucción os enseñó la senda del bien.— El Ayuntamiento.»

3.º Visita al Museo provincial y ante el vaciado en yeso del señor Mateo Inurria, que representa a Séneca, una persona competente pronunciará un discurso alusivo a la fiesta.

4.º Colocación en una de las plazas de esta capital de un busto en mármol que represente a Juan Torres, primer maestro español y coriobés que difundió la enseñanza en América cuando principió a colonizarse.

Agradeciendo a usted, señor director, la publicación de esta carta y con gracias mil se reitera de usted su aftm. s. q. e. s. m., Eduardo Delgado.»

Pan y tostadas de gluten para diabéticos

Viena Capellanes - Madrid

Fábrica; Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas.

Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Clarumunt, calle Sevilla.

La feria de Otoño

Primer día

A pesar de los chaparrones que la víspera cayeron sobre la ciudad, ayer, primer día de feria, presentóse despejado, notándose en las calles de la capital gran afluencia de forasteros, que concurrían para asistir a la magnífica corrida de toros que había de celebrarse en nuestro coso taurino.

Los trenes, automóviles y otros vehículos dejaron en Córdoba gran número de feriantes, notándose la influencia de esta población flotante muy principalmente en los mercados, cafés, bares y restaurantes.

Por la mañana las bandas de música municipal y del Ave María recorrieron las calles de la población a los acordes de alegre diana, anunciadora del principio de los festejos.

El mercado de ganado

Ha concurrido a nuestra Feria de Otoño el ganado en gran cantidad.

En el mercado predomina el ganado mular y de cerda.

El mercado estuvo muy animado y sin embargo no se efectuaron transacciones, cotizándose precios muy elevados, que se mantuvieron todo el día.

Las instalaciones

La instalación de tiendas se ha verificado en la misma forma que en la Feria de Otoño del año anterior.

Han concurrido a nuestra Feria como espectáculos y recreos populares, el circo de la Alegría, un carrousell, columpios y numerosos tenderetes de tiro al blanco y otras distracciones.

Anoche todos estos espectáculos populares vieron muy concurridos.

Concierto del Centro Filarmónico

Ayer, de once de la mañana a una de la tarde, el Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» dió en la Caseta del Ayuntamiento un concierto, ejecutando un escogido programa.

Numeroso público estacionado frente a la caseta escuchó la audición, tributando grandes aplausos a la cordobesa agrupación.

La corrida de toros y el desfile

Celebróse la corrida de toros en nuestro coso taurino con un lleno completo, viéndose en los paños multitud de mujeres guapas tocadas con la clásica mantilla.

Al final del espectáculo comenzó el desfile, que resultó lucidísimo.

Por el paseo de la Victoria era imposible el tránsito a causa de la animación.

El concierto en la Victoria, los fuegos y las iluminaciones

Anoche la banda municipal de música efectuó el anunciado concierto en el paseo de la Victoria.

Interpretó un programa escogido.

El paseo ofrecía un aspecto encantador. La iluminación lució espléndidamente y el paseo estuvo muy animado, viéndose infinidad de caras bonitas.

A las diez quemóse un hermoso y bonito castillo de fuegos artificiales, siendo pre-

senciado el espectáculo por numeroso público.

El concierto de la banda municipal terminó a las doce y media y el paseo se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Baile en la caseta del Círculo de la Amistad

Comenzó a las doce de la noche, amenizado por una nutrida orquesta, que dirige el maestro don Aurelio Pérez Cantero.

El baile estuvo animado, siendo muy felicitados los músicos que componen la agrupación del señor Pérez Cantero, que ejecutaron un programa selecto de bailables.

Los teatros

En el Gran Teatro y con un lleno completo representóse anoche por la compañía de Maurente, la comedia en tres actos, original de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Amores y amoríos».

La interpretación dada a la obra fué excelente, siendo aplaudidos los intérpretes.

En el Duque de Rivas efectuóse el estreno de la comedia «La española que fué más que Reina».

El público llenó completamente las localidades del teatro.

La obra, de un argumento interesante y sugestivo, obtuvo un franco éxito, en el que influyó mucho la magnífica presentación dada por la compañía de Concha Torres a la comedia.

El lujo y fastuosidad de la Corte de Napoleón III fué fielmente trasladado a la escena del Duque de Rivas, vistiendo los intérpretes ricos trajes de época.

Concha Torres encarnó admirablemente el papel de la «Condesa de Teba», siendo su actuación muy estimada por el público, que la aplaudió ampliamente.

La compañía confirmó la buena impresión producida en la noche de su debut y los intérpretes de «La española que fué más que reina» fueron con justicia aplaudidos.

Segundo día

La esplendidez del día ha contribuido a que el Real de la Feria se haya visto esta mañana muy animado.

Por el mismo han discurrido muchas parejas de jinetes a la anáhuza.

Mercado de ganado

Continúan cotizándose los precios elevados en el mercado de ganado.

Se han efectuado esta mañana algunas transacciones de ganado de cerda y mular.

El precio de los cerdos oscila entre veintidós y veinticuatro pesetas. Los mulos se

han vendido a setecientas cincuenta, mil y mil doscientas cincuenta pesetas.

Los novillos se han vendido a doscientas cincuenta y trescientas pesetas.

Las transacciones, como decimos, han sido muy escasas, sobre todo de ganado caballar.

El concierto por la banda del Ave María

A la hora de cerrar nuestra edición, en la caseta del Ayuntamiento se celebra el concierto anunciado a cargo de la banda infantil del Ave María.

El gobernador civil de Sevilla

Se encuentra en Córdoba nuestro ilustre paisano don José Cruz Cande, gobernador civil de Sevilla y Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana.

PETICION DE JUSTICIA

«Martínez Alguacil»

LA VOZ, en su número de ayer, propone que se solicite la medalla del Trabajo para don Mariano Martínez Alguacil, veterano periodista cordobés, que durante cuarenta años en el «Diario» y después en el «Diario de Avisos», que fundó, y ahora en LA VOZ no ha cesado de laborar por Córdoba.

«Diario Liberal» se asocia a la petición, pero entiende que debe haber algo más que la cruz; el alivio a la pobreza del viejo periodista.

Nos sumamos a ambas iniciativas y ofrecemos nuestro modesto apoyo a la consecución de esta idea en pro del estimado compañero.»

Agradecemos mucho a «El Defensor de Córdoba» las anteriores líneas publicadas en el número correspondiente al sábado último, que vienen a alentarnos en esta campaña que es de la Prensa, en favor del veterano compañero, decano de los periodistas cordobeses.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

TRAJES hechos para caballero en El Metro y Mercaderes calle Concepción extenso surtido.

Banco Hispano de Edificación

Sociedad civil cooperativa de crédito.

CASA PROPIA

Facilita esta Sociedad a sus asociados amortizando su valor en cuotas equivalentes al alquiler, por un pequeño ahorro mensual. Por el mismo procedimiento puede obtenerse

DINERO PARA UN NEGOCIO

NOTE PARA LOS HIJOS Y

CAPITAL PARA LA VEJEZ.

Suscribase a esta entidad.

Se necesitan agentes para toda la provincia.

Oficinas, Gran Capitán, 34

Ayer en la Plaza de toros

Se lidian seis toros de la ganadería de Urquijo por los diestros Rafael Gómez (Gallo), Juan Belmonte y Vicente Barrera.

Con una tarde fresca, pero que muy fresca—¿verdad ciudadanos que entregastes 16 pesetas en taquilla?—se celebró ayer la primera y única corrida de toros que nuestro buen empresario señor Barrionuevo, nos organizó como festejo grande de feria.

Rafael el Gallo, próximo a celebrar sus bodas de plata como matador de alternativa; Juan el inmenso, el triunfador, etc.—coloca ahí una valla, hermano cajista, para que no continúe—y Vicente Barrera, el mago de la muleta, eran elementos más que suficientes para alborotar la tranquila ciudad sultana. Y que la alborotaron no cabe la menor duda. De uno y otro confín llegaron devotos de la torería en busca de nuevas emociones, bálsamo exótico para sus males, y justificante eterno de una insospechada diversión.

La plaza a la hora de comenzar el espectáculo, está llena, ¿qué digo, llena? apretada, bombeando. No cabe ni uno más ni uno menos. Estamos los justos, porque hay de todo; mujeres que huelen a esencias maravillosas, disgregadas por las localidades de preferencia con el clásico pañolón, hombres gordos y delgados apretujados contra las localidades ordinarias; sol cuyos rayos protegidos por las nubes, dejaban un hilo de frescura en el ambiente...

Un murmullo general, un alegre pasodoble de la banda de música, un moquero blanco que se agita en un palco engalanado y los toreros al redondel entre grandes aplausos.

¡Pícaro gitano!

Abre plaza un toro negro, gordo, largo y bien puesto de defensas. Un toro.

El hombre gitano al compás de un tarareo flamenco se baila seis verónicas que van muy bien con su vestimenta un poco de clown.

El bicho se arranca desde largo al reserva y el pajolero gitano hace una pirueta rematada con tocamiento de pitones.

Otra arrancada de postín por parte del de los cuernos y quite de Juan muy serio y muy grave. Y tan grave, como que estaba enfermo.

Sale suelto el negro del tercer encuentro y Rafael repite la pirueta como final.

Los pollos subalternos están peor que mal y ahí está el de la calva con una muleta que es un paño de un catre, y hay varios pases por alto, administrados con gracia, uno rodilla en tierra, otro cambiándose de mano y un pinchazo enfilando con un burladero. Una delantera, administrada con habilidad. Un intento, otro y se acabó. (Palmas tibias.)

Ovación al toro, que ha sido bravo y suave.

El pobre Juan estaba enfermo

En segundo lugar sale un bichejo sin respeto, uniformado de negro y con dos pitones descaradillos.

Juan da cinco lances, parando en dos y

termina con un farol que, desde luego, alumbraba poco. (Palmas.)

El bichejo sale decidido en busca de la cabalgadura y Juan hace el quite, saliendo achuchado.

Cuatro varas más, una superior de Zurito y nos aburrimos en los quites porque el de los cuernos se sale suelto.

Banderillean pronto y bien. Viruta y Rerre y sale Juan con sus 39'5 grados de fiebre a entenderse con la fierecilla.

El bichejo corta el terreno; se revuelve endiablado y menea los pitones con demasiado nerviosismo.

Juan está cerca pero sin lucimiento, salvando bien las tarascadas del animalejo y aprovecha para dejar una pinchadura mala sin atenuantes. (Pitos.)

Dos más, sin ganas de matar y dos intentos de descabello. (Bronca grande.)

El espada, pálido y triste, se va a la barrera dando muestras de estar enfermo.

El niño de la muleta endemoniada

En tercer lugar sale otro bichejo más chico que su otro hermano. Desde luego, de seguir por este camino, el último será una cucaracha.

El pollo Barrera se adelanta al tercio y da seis lances buenos, pero sobre todo, dos superiores. (Muchas palmas.)

El pobre torillo se arranca con buena voluntad a los de aupa, y los espadas quitan, con alegrías y repajolera gracia el Gallo, con tristeza Juan y con sabiduría el nene valenciano.

Los subalternos banderillean bien y pronto y algo vamos ganando con ello.

Vicente desafía al joven torillo, y con la derecha larga una serie de pases por alto, muy quieto, muy estirado muy torero.

Prosigue con uno arrodillado, un molinete en los mismos cuernos, otro pase alto, uno de rodillas, todo muy cerca y muy artista, y hay ovación y suena la música.

El bicho iguala y el espada deja un pinchazo leve, no haciendo por matar. Otra pinchadura idéntica a la anterior y dos intentos de descabello acaban con el enemigo. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.) Todo por la faena de muleta, que fué de artista y de gran torero. El becerro fué bueno de verdad.

Una cuestación.---Belmonte a la enfermería

Mientras riegan la plaza salta al ruedo Rafael Sánchez (Bebe) y en unión de Rafael y Vicente, pide permiso para hacer una cuestación a su favor.

El público responde siempre generoso y caritativo y el Bebe se retira entre una gran ovación con 617'50 pesetas.

Durante la cuestación ingresa en la enfermería el diestro Juan Belmonte, según nos dicen, con gran fiebre, a consecuencia de una intoxicación producida por ingestión de alimentos adulterados.

Lo que el divino Calvo dijo al hombre de la chaqueta corta

Reanudada la lidia, sale en cuarto lugar un bichejo muy pequeñín y muy mono. Un bichejo con cuernos.

Rafael da siete lances movidos con sus correspondientes piruetas y adornos.

El bichejo acepta cinco picotazos y el tercio de quites a cargo de Rafael y Barrera es muy interesante. El Calvo prodiga las largas, las serpentinas, los confetis y los papelillos, y Vicente los lances estirados y artísticos, que entusiasmaron a la parroquia.

Los pollos que se ha traído el Gallo ni sirven para el tomate, ni para el arroz, son unos pollos más malos que la carne de pescuezo, que por cierto nunca la probé.

Y aquí viene la parte de emoción del festejo. El gran Calvo con su traje de clown se enfrenta con el coloso Guerrita que ocupa un palco y le brinda la muerte del toro con el siguiente discurso:

«A los 25 años de matador de alternativa, brindo este toro al ahijado de mi padre, al que lo sacó en la plaza de Madrid. Brindo por Córdoba y por Sevilla».

Rafael manda traer al bichejo a los tercios de la sombra, y hace una faena con gracia repajolera, confiada y artística. Hay en la cosa verdadera salsa, aderezada con detalles de torero grande y genial.

Comenzó el calvo con un pase alto y siguió con el de pecho, apretándose un horror; un ayudado, otro de la misma hechura, cambió de muleta de mano tres veces, en los mismos hocicos del enemigo, todo ello entre una gran ovación y música.

Rafael cita a recibir, pero el pie por poco si lo mete en el callejón, y, claro, vino un pinchazo que podríamos llamar de encuentro. Una delantera, atravesada, salvando el pitón con salero y se acabó. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Belmonte se agrava y el de la calva actúa de nuevo

Como quinto salió otro choto, y van cuatro nada más. Este es un torillo negro, sin pitones y muy endeble.

El público, al notar que Juan se ha ausentado definitivamente, arma el consiguiente alboroto, que el gitano acalla algo con unos lances rapidísimos pero muy graciosos.

El turno de quites es entretenido y en el que Barrera demuestra una gran seriedad y un completo dominio de la cosa.

Rafael coge los trastos y en medio de gran bronca—la gente quiere que salga Belmonte—da dos muletazos de cualquier modo y un sartenazo delantero. (Palmas.)

Vicente demuestra que sigue siendo gente

Como fin de sainete soltaron otro torillo que ya puede quedar en categoría de cucaracha. Solamente unos pitoncillos abiertos le acusaban como tío temible.

Barrera da unos lances buenos, estirándose muy bien en algunos y remata con valentía. (Palmas.)

El bichejo cumple con los de aupa y prosigue el de Valencia siendo el amo del menester en los quites.

Cumplen los de los garapullos y surge Vicente sentado en el estribo, donde valiente aguanta al enemigo esquivando su acometido con dos pases superiores.

Hay varios pases altos buenos sin que el torero acometa decidido, un molinete con tocadura de pitones, etcétera y hay palmas y música.

Un pinchazo leve, otro más leve, un intento de estoque, otro con la puntilla, otro otra vez con el estoque y al fin acabamos. (Ovación a la faena de muleta y a la labor del torero durante el transcurso de la corrida.)

Comentario rápido

El señor Urquijo envió ayer una corrida muy terciada. Salvo el primero, que tenía tipo de toro, los demás no hubieran pasado en ninguna plaza seria.

En cuanto a bravura estuvieron bien, pues salvo el segundo que fué eso que llaman un hueso, porque cortaba el terreno y tenía ideas de miura, los demás fueron manejables y se dejaron torear con gran inocencia.

Claro es que como eran tan pequeñines tenían poca fuerza, escaso nervio y estaban deseando de morirse o de que los dejaran en la santa paz del cerrado.

Rafael el Gallo, dentro del traje de cómico que traía, estuvo ayer sencillamente superior. Anduvo cerca de los toros, hizo cosas con la muleta y mató con brevedad.

El calvo, ayer, después de 25 años de matador de alternativa, demostró que aun queda esencia en el tarro de su clasicismo gitano.

Belmonte salió a torear gravemente enfermo, y consecuencia de ello fué el que defraudara por completo al buen público que había venido de lejanas tierras para saborear su arte.

Juan tropezó con el hueso de la corrida en su primero, y claro es que lo pasaportó como mejor pudo. Aquí terminó su actuación, porque la fiebre alta le obligó a marcharse a la enfermería.

Vicente Barrera es un niño en edad y un hombre, pero que todo un hombre y un artista, en el toreo.

Ya hemos opinado acerca de este torero, e insistimos en que es una gran figura que va a traer de cabeza a muchos. Su muleta es verdaderamente mágica, no hay toro que resista al arte que ella despliega. El capotillo lo va meneando con mayor soltura cada día y su puesto en la plaza es siempre el del torero sabio.

Lástima que el niño todavía no haya dado con el sitio de la muerte, y se eternice al estoquear. Después de echar un jarro de agua fría sobre el calceado ambiente que forjara con su muleta maravillosa, tiene esa prisa de sacar la virtud de que se ponga en duda su valor.

Don Paco.

Parte facultativo

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Juan Belmonte que padece una intoxicación gástrica intestinal, con fiebre de 39.5 décimas, que le impide continuar la lidia.—Doctor Romera.

Belmonte y varios Individuos de su cuadrilla Intoxicados

Al regreso de Málaga Juan Belmonte y su cuadrilla en el tren rápido de Algeciras, sufrieron una grave intoxicación en la estación de Bobadilla, motivada por haber comido alimentos adulterados.

Juan y los suyos, al llegar a Córdoba, fueron auxiliados por los médicos, presentando síntomas graves, además de Belmonte, su mozo de estoques Antoñito Conde y el banderillero El Nili.

Belmonte fué asistido en el Hotel Regina por el doctor Romera, que le aconsejó no tomase parte en la corrida, pero el diestro trianero de actuar en Córdoba y de no lesionar los intereses de su amigo el empresario, le decidió a vestir el traje de luces. Pero es claro, que la fiebre aumentaba y el espada se vió precisado a dejar el ruedo al terminar la mitad de la corrida.

En el Hotel Regina fué visitado nuevamente el diestro por los doctores Romera y Pérez Soto, habiendo pasado la noche bastante intranquilo y con grandes molestias.

Hoy, Belmonte y los individuos de su cuadrilla, fueron nuevamente visitados por los médicos, encontrándolos bastante mejorados, habiendo descendido la fiebre y disminuido los dolores.

Juan pierde la corrida de mañana en Huelva, proponiéndose torear el día 29 en Sevilla.

Hurto de metálico

En Doña Mencía le fueron hurtadas pesetas 99.90 al vecino de aquella localidad Aurelio Jiménez Cobo.

Este denunció el hecho ante la benemérita de dicho pueblo, la que acto seguido comenzó a practicar activas diligencias encaminadas hacia la busca y rescate de lo robado.

Resultado de dichas diligencias fué la detención de dos individuos llamados Domingo Moreno Jiménez y Benigna Borcela León.

Esta última se confesó autora del expresado hurto.

Domingo fué detenido como encubridor. Les fué intervenida la cantidad hurtada. Los detenidos han ingresado en la cárcel.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 26.—Lunes. Santos Orencio, ob.; Nilo, ab.; Amancio, pbro.; San Cipriano, Santa Justina, virgen, y el beato Juan Bautista Vianney, confesor.

Santoral y cultos de mañana

Día 27.—Martes. Santos Cosme y Damián, hermanos mártires; Cayo y Marcos, obispos; Eleázaro, y Santa Hiltrudis, vrg.

Vida de los santos médicos.—Fueron hermanos Santos Cosme y San Damián, y naturales de Egea, ciudad de Arabia, hijos de padres cristianos. Siendo niños le faltó su padre; la madre, que se llamaba Teodora, y que era cristiana, tuvo cuidado de educarlos en el catolicismo. Dedicáronse al estudio de las ciencias y especialmente de la medicina; salieron excelentes médicos, y curaban a muchos enfermos, más por arte divina que humana, no por dinero, sino por misericordia y puro amor de Dios, en cuyo nombre hacían curaciones, siendo por eso amados y respetados por todo el pueblo. En cierta ocasión curaron a un enfermo por mandato de la Virgen Santísima. Teniendo noticia de los Santos hermanos un procónsul llamado Lisias, hombre cruelísimo y en extremo enemigo de los cristianos, los mandó traer a su presencia, y sabiendo que tenían otros tres hermanos cristianos también, los hizo prender, y con el artificio que pudo procuró hacer que sacrificasen a sus dioses. Viendo el tirano que perdía el tiempo, los mandó martirizar con varios tormentos; pero ni del fuego, ni de las piedras recibieron lesión alguna. El procónsul, atribuyéndolo a arte mágica, los mandó saquear, más las saetas se volvían contra los que las disparaban. Finalmente, los cinco hermanos fueron degollados el 27 de septiembre del año 285. Las cabezas de estos dos Santos mártires se veneran en el relicario de las Religiosas Descalzas Reales de Madrid. En París y Roma se conservan también algunas reliquias.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el terno en el Convento de Capuchinos, costeado este día por don Angel Rubio y señora.

Corte de María.—Los antiguos asociados y personas devotas de la Virgen vivirán en este día, martes 27, a Nuestra Señora del Socorro, en su ermita.

AZULEJOS DE TODAS CLASES

Extenso surtido

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Avenida Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

SEÑORAS. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley** USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Del Ayuntamiento

La elección de compromisario

A las once de la mañana de ayer celebróse en el salón capitular del Ayuntamiento la reunión extraordinaria del Pleno del cabildo municipal para la elección del compromisario que representará al Ayuntamiento cordobés en la reunión que los representantes de los municipios de la provincia celebrarán para la elección del representante de los mismos que ha de formar parte de la Asamblea Nacional.

Presidió el acto el alcalde de nuestra ciudad, don Francisco Santolalla Natera, y asistieron casi todos los tenientes de alcalde y concejales que forman la Corporación municipal.

Tras de dar lectura al reglamento de constitución de la Asamblea, procedióse a la elección de compromisario, resultando la votación completa a favor del alcalde, señor Santolalla.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

B O D A

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se han unido con los lazos del matrimonio la bella y simpática señorita Mary Serrano Moya y el distinguido joven don Amato Giovanetti Busin, factor de la Compañía ferroviaria de Andaluces.

Fueron padrinos don Francisco Serrano Asois, jefe de la estación de Cercadilla, y doña María Moya Ruiz, padres de la contrayente.

Firmaron el acta ante el juez municipal de la Izquierda, representado por nuestro querido amigo don Dionisio López, don Felipe Carracedo Amor, don Antonio Hidalgo, don Eduardo Gil Cerrato y don Joaquín Lozada Salmoral.

Terminada la ceremonia de bendición y misa de velaciones, la familia y amigos íntimos, pues así se ha celebrado el acto por la reciente muerte del padre del novio, nuestro inolvidable amigo don Isaías Giovanetti (q. e. p. d.), se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con pastas, vinos y licores.

La feliz pareja ha marchado a Málaga, Granada, Sevilla y otras poblaciones andaluzas. Les deseamos todo género de venturas.

Detención de un infractor

En el parage denominado «Bracanas», del término municipal de Almedinilla, fué detenido el vecino de aquella localidad José Pulido Ariza, de 74 años de edad.

Este fué sorprendido cazando, careciendo de la correspondiente licencia.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

CORTES de traje de entretiempo en El Metro y sus 3 Sucursales surtido reciente y precios convenientes.

Desde Palma del Río

Un niño muerto por un carro.—El domingo, serían las once y media de la mañana circuló por el pueblo la noticia de que en la calle Pilas había sido muerto por un carro del agua, un niño de corta edad; a medida que íbamos acercándonos al lugar de la tragedia, se notaba la afluencia, cada vez más numerosa, de público que comentaba el suceso.

Cuando llegamos a la casa donde vivía la esgraciada víctima, un gentío grande se interponía a nuestro paso, costándonos gran trabajo penetrar en la referida casa.

Doloroso cuadro—En la puertahabía dos municipales, que contenían a la muchedumbre que pugnaba por entrar; pasamos al interior y el cuadro que se ofreció a nuestra vista era en extremo doloroso; el padre del desgraciado niño, nuestro particular amigo don Mandel Sánchez Moreno, jefe del resguardo de arbitrios, tenía en sus brazos el cadáver de su hijo, el cual parecía que dormía en el regazo del autor de sus días; únicamente denotaba estar cadáver, unos cardenales en el rostro y el color pálido de difunto.

Ya se encontraba en dicho lugar el juzgado compuesto por el juez don Agustín Villarejo y el secretario don Isidro Nogués, los cuales actuaban en las diligencias propias de estos casos. También se encontraban los médicos titulares don Miguel Jerez y Jerez y don José Dugo Hens, los cuales hecho el reconocimiento de rigor certificaron la defunción del niño Manuel Sánchez Naranjo, que este era el nombre de la infeliz criatura.

También se encontraban el jefe de la guardia municipal don Juan Cruz Sánchez, el cabo señor González Herrera y el guardia José González, que mantenían el orden en el exterior.

Es detenido el autor del atropello.—Inmediatamente por orden del señor juez fué detenido el autor del atropello Manuel González León, el cual anonadado por el triste espectáculo, del que (según se dice) no se dió cuenta por ir en el lado contrario del que ocurrió la tragedia, no pudo evitarla, estando según testigos presenciales cogido al varal que le correspondía.

Novena.—En la noche del Domingo 25 ha terminado la solemne novena que en honor de nuestra Patrona se celebra anualmente.

El templo se ha visto durante las nueve noches bastante concurrido de fieles, demostración palpable del cariño y veneración que los hijos de Palma sienten por su Inmaculada Virgen.

De la cátedra sagrada se hizo cargo el elocuente orador sagrado Padre Luis Montero, de la Residencia de Ecija, Misionero del Corazón de María, el cual con su reco-

nocida competencia ha cantado las glorias y excelsas virtudes de nuestra venerada Patrona nuestra Señora de Belén. La orquesta que dirige don Eloy Viro, ha interpretado un selecto y variado repertorio, terminando con una Salve magistral el homenaje de cariño a nuestra madre y señora.

Los hermanos encargados de las fiestas este año han sido don Juan Martínez Liñan, don Sebastián Almenara Dugo y don Enrique Aguilar Almenara, los cuales no han omitido gasto alguno para que las fiestas organizadas revistan todo el esplendor que merecen.—*El Lego de San Francisco.*

Tribunales

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha condenado a dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional y pago de diez pesetas de indemnización, al procesado Ricardo Amaya Molina, en la causa que, por hurto, le seguía el Juzgado de la izquierda.

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la derecha, por imprudencia, condenando a Manuel Niza Martínez a seis meses de arresto mayor y pago de tres mil pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha condenado a José Antonio León Pérez a cuatro meses y un día de arresto mayor y pago de 702'67 pesetas de indemnización, en la causa que, por estafa, le seguía el Juzgado de Posadas.

El mismo tribunal ha condenado a un mes y un día de arresto mayor, a Bartolomé Caballero Ramírez, y declarado absuelto a Juan Moreno Torres, en la causa que, por tenencia de armas, le seguía el Juzgado de Bujalance.

Noticias locales

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña doña Gregoria de Miguel, digna esposa del industrial de esta plaza, estimado amigo nuestro, don Francisco Rubio.

La **Farmacia de La Linda** se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm 26, frente a La Mutual Latina).

Se vende un automóvil Essex de 4 cilindros y otro Renault de 6 HP., ambos en muy buen estado, a toda prueba y en precio baratísimo.

Darán razón Reyes Católicos, 7 dpdo.

ARTÍCULOS de punto y afelpado en El Metro y sus 3 Sucursales a precios de ocasión

MEDINA-AZAHARA
Fábrica de Mosáicos
Materiales de Construcción
Avenida de Canalejas, 9.-Teléfono 624

Sucesos y denuncias

Herido de un puñetazo

José Chacón León, de 48 años y vecino de esta capital, con domicilio en la casa número 6 de la calle de Chirinos, encontrábase ayer en la Espartería cuando un individuo llamado Manuel Segura le dió un fuerte puñetazo, que le causó una lesión.

En la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron una contusión leve en el lateral izquierdo del cuello.

Chacón, después de curado, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Arrollada por una bicicleta

La joven de 14 años Isabel Murex Cerrador, fué arrollada por una bicicleta que montaba un individuo al servicio de la Cruz Roja.

La joven resultó lesionada, teniendo que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la pierna izquierda y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Después de curada pasó a su domicilio dándose cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Intento de atraco?

En la clínica de la calle Góngora presentábase anoche un individuo llamado Manuel Partico Murillo, para ser asistido de una lesión que presentaba.

Los facultativos de guardia en el benéfico establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región frontal y alcoholismo agudo.

Interrogado sobre la forma en que se había causado la lesión, manifestó que en el Real de la Feria unos individuos habían pretendido atracarlo y que él se había defendido, recibiendo el golpe que le había causado la herida que padecía.

El hecho ocurrió a las once de la noche próximamente, cosa que nos hace suponer que el atraco sería más bien una fantasía alcohólica de Partido.

Capítulo de caídas

En la calle de San Pablo dió una caída casual Antonio Sánchez Granados, produciéndose una herida contusa, estrellada, en la nariz.

Antonio Cuevas Moyano también se cayó en la vía pública y se produjo una herida contusa en la región frontal.

Por último, el niño de dos años Rafael Molina Vallejo, se cayó en su domicilio y se causó una herida en el occipital.

Todos ellos recibieron asistencia en la Casa de Socorro, y de los sucesos se cursó el oportuno parte.

Mordida por un gato

En su domicilio, carretera de Alcolea, fué mordida por un gato María Trujillo Camazo, de 50 años de edad.

El animalito le produjo una erosión en la pierna izquierda.

De dicha lesión recibió asistencia en la Clínica de la calle de Góngora.

Pasó, una vez curada, a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Choque de automóviles

En la carretera de la Electromecánica ocurrió ayer un choque entre dos automóviles, en el que, afortunadamente, no hubo desgracias personales, pero los vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

Por la indicada carretera marchaba el automóvil número 2.025 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Leonardo Colinet y conducido por el chófer Antonio Corral Duarte, cuando al llegar frente a la Venta de San Francisco, salió de uno de los caminos que afluyen a dicha carretera el automóvil, también de la matrícula de Córdoba, número 2.314, propiedad del vecino de Posadas don Antonio Pino, sobreviniendo la colisión.

Los coches resultaron, como hemos dicho, con desperfectos de importancia.

El chófer Duarte denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Malos tratos

Francisca Córdoba Espejo ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a su convecina Araceli Jaén, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra.

Por el mismo motivo se ha presentado denuncia por Dolores Luque Aguiñera contra la dueña del parador de las «Hiervas», llamada Adoración.

Guadalupe Gargollo Navea y Dolores Leiva han denunciado por la misma causa al marido de la primera Antonio Arriaga Arroyo.

Inmorales

En la Comisaría de Vigilancia han quedado detenidos y puestos a disposición de la autoridad gubernativa, por cometer actos inmorales en la vía pública, Manuel Alonso Abad, viajante de Madrid; Julián Flores Alvarez (a) El Cabrero y Rafael Jaén Rodríguez (a) Chinón.

Reclamado detenido

Ha sido detenido por la policía Rafael Muñoz Morón, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital como presunto autor de las lesiones causadas a Francisco Fernández Lopera en una finca de El Higuerón.

Escandaloso

Por promover un formidable escándalo en la Plaza de la Corredera ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado correspondiente José Buitrago Contreras.

Acto laudable

Ayer tarde, cuando se encontraba en el sitio conocido por la «Banqueta», a orillas del río Guadalquivir el niño de siete años de edad Juan de Dios Herranz Fernández, domiciliado en la calle del Reloj, tuvo la desgracia de caer al río por la chorrera.

Afortunadamente la caída del pequeñuelo fué presenciada por Rafael Ortega Ruiz, el cual se arrojó al agua y logró extraerle cuando aún no había tragado agua, quedando el suceso reducido al susto consiguiente y al acto heroico de Rafael Ortega, que se ha hecho merecedor de una recompensa.

Un reloj que no aparece

Hace próximamente unos diez meses entregó el vecino Alonso Morales Herencia,

de 56 años de edad, un reloj a su convecino José Blasco Medina, para que lo computase.

Este cobró por sus servicios tres pesetas, que le fueron religiosamente pagadas por el primero.

Como quiera que ha pasado un poco tiempo y José no hace más que dilatar el plazo de la entrega del reloj, su convecino se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, formulando la denuncia correspondiente.

El Juzgado se encargará de averiguar donde se encuentra el reloj en cuestión.

Desde Fuente La Lancha

Comida íntima.—Con motivo de haber sido nombrado médico titular de ésta don Nicasio Caballero y casi coincidiendo con la toma de posesión del nuevo maestro nacional don Juan Palma del Pozo, nuestro dignísimo alcalde y rico propietario don Inocente Plaza, dando una vez más prueba de su ilimitada generosidad, organizó en su casa una espléndida comida, que más bien pudiera llamarse un suculento banquete, pues nada faltó en ella, derrochándose en abundancia los vinos de Montilla y Jerez, licores y habanos.

A tal efecto fueron invitados todos los dignos concejales que componen esta Corporación municipal, el secretario señor Moreno, juez municipal señor Algaba, el médico señor Caballero, maestro señor Palma, depositario señor Algaba, y otras amistades del señor Plaza, entre los que reinó la mayor cordialidad y armonía, y para que nada faltara en tan simpático acto, la comida fué servida por la virtuosa señora doña Luisa Algaba, digna esposa del señor alcalde, y sus simpáticas y bellas hijas Paulita, Rosarito y Andrea, y la señorita Cecilia Aranda, dando una nota de alegría.

A la terminación levantóse el señor Palma y con breves y sinceras frases dió las gracias al señor alcalde, a las autoridades y al pueblo en general por la hospitalidad y cariñosa acogida de que ha sido objeto en este pueblo, haciendo votos por su prosperidad y engrandecimiento.

Enviamos desde aquí nuestra cordial enhorabuena al culto y celoso médico y al joven y simpático maestro.

Un baile.—Por la noche fuimos invitados a la casa del señor Mercé, en donde sorprendimos una veintena de muchachas guapas y alegres, danzando al compás de un clásico paso-doble, en donde pasamos un rato de verdadera satisfacción al contemplar tanta cara bonita, entre las que reinaba la alegría y regocijo propio de la juventud.

Entre ellas, recordamos a las señoritas de Plaza Algaba, González Sánchez, Demetria, Julia y María Muñoz, Dolores y Avelina Plaza, Jenara Torres, Romualda Barbancho, Anita Jurado, Justa y Reyes Caballera, Isabel P. Mancilla, Cecilia Aranda, Julia Algaba y otras que sentimos no recordar.

Luis Cambrón.

25 Septiembre 1927.

PAÑOS de cama y colchas en El Metro y sus 3 Sucursales. Gran surtido a precios increíbles.

Información telefónica

Los Reyes en La Coruña y Lugo

Los Soberanos salen hoy para Santiago, deteniéndose en Villagarcía.—Se tributan entusiasmas recibimientos a los soberanos.—Apertura del Congreso Cerealista en Valladolid con asistencia del Presidente.—La estancia de Primo de Rivera en Pamplona, San Sebastián y Valladolid.—Partidos de fútbol en Barcelona y Santander.—Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Fehus")

De Madrid

Madrid 26, de las 15 a las 19 t.

Reunión de la Asociación de Tranvías

Esta mañana celebró una reunión la Asociación de Tranvías.

Se despacharon asuntos de interés para sus asociados.

El ministro de Fomento a Valladolid

Ha marchado a Valladolid el ministro de Fomento. Le acompañaba su secretario particular.

Reunión en Estado

Esta mañana se ha reunido en el ministerio de Estado la Junta creada por Real orden, la cual decidirá la situación de los españoles que se encuentran en el extranjero y a los que se refiere la última nota oficial.

Visitando a Martínez Anido

Esta mañana en el ministerio de la Gobernación estuvieron los gobernadores de Córdoba, Guadalajara y Murcia.

Fueron recibidos por el señor Martínez Anido, con el que conferenciaron.

También visitaron al ministro de la Gobernación los exalcaldes de Santander y Lérida.

Visitando al ministro del Trabajo

En la mañana de hoy Aunós fué visitado por el catedrático don Pedro Saenz.

También fué visitado por el auditor de la Rotay don José Val Ferrer.

De provincias

Partidos de Fútbol

La Real Unión de Irún derrotada

Barcelona 26.—Se ha celebrado en el campo del Sans un partido de fútbol que ha resultado sumamente competido.

Lucharon los primeros equipos de la Real Unión de Irún y el Unión Sportivo de Sans.

El partido fué presenciado por numerosísimo público.

Resultaron vencedores los propietarios del terreno, los cuales lograron forzar la meta enemiga cuatro veces, en tanto que los realistas solo se apuntaron el tanto de honor.

La derrota de los campeones de España ha sido comentadísima.

Barcelona, 2; Europa, 1

Barcelona 26.—En el terreno de las Corts el Barcelona logró batir al Europa por dos tantos a uno.

El partido careció de interés por la apatía de los jugadores contendientes.

El Sevilla sufre gran derrota

Santander 26.—En el campo del Sport se ha celebrado el anunciado partido entre el Racing de esta localidad y el campeón andaluz Sevilla F. C.

El partido fué adverso para los andaluces, los cuales fueron aplastados por el abrumador score 9-0.

Los sevillanos hicieron un mal partido. Presentaron varios reservas, los cuales, desconocedores del terreno blando en que actuaban, no ligaron pases ni pudieron sujetar la valancha de los santanderinos.

LA CORUÑA

Los Reyes llegan a La Coruña procedentes de Lugo

A las diez de la mañana de ayer llegaron los Reyes acompañados del ministro de Marina y de su séquito, tributándoseles un gran recibimiento.

Fueron recibidos por el alcalde, gobernador civil, capitán general, presidente de la Audiencia y otras autoridades.

El Rey, después de saludar a las autoridades conversó con el ingeniero de la Junta de obras del puerto, expresándose en estos términos:

—Hola; me alegro de verte para preguntarte por el muelle de abrigo que se iba a hacer a la entrada del puerto de La Coruña, pues no quiero que digan que no he podido hacer el viaje por mar.

El ingeniero contestó al Soberano diciendo que la construcción del muelle figuraba en los planos de la Junta de obras del puerto.

—¿Y por qué no se ha hecho?—preguntó el Rey.

—Porque había otras obras urgentes que acometer—repuso el ingeniero.

El Monarca, entonces, rogó al ingeniero que le enviase un croquis de las obras del puerto para recomendar su construcción al ministro de Fomento.

El ingeniero seguidamente envió al acorazado «Jaime I» los planos y croquis solicitados por el Soberano.

Los Reyes oran en la parroquia de San Nicolás

La Coruña 26.—Desde el muelle los Reyes con el séquito se trasladaron a la parroquia de San Nicolás, orando ante el altar

de la Virgen de los Dolores, de cuya cofradía el Rey es Hermano mayor honorario.

Fueron recibidos los Soberanos por el cabildo catedral y numeroso público, que les aclamó a la entrada y salida de la parroquia.

Los Soberanos estuvieron en Lugo

Coruña 26. A las seis de la tarde regresaron de Lugo los Reyes don Alfonso y doña Victoria, en tren especial.

A dicha capital llegaron a las once de la mañana, siendo recibidos por las autoridades y gran gentío, que les ovacionó.

Como el día estaba lluvioso, los Reyes suspendieron todas las visitas, trasladándose al paseo de Neira, en donde se dieron cita en el palacio de los condes de Torre Cela varios miembros de la nobleza, entre ellos los marqueses de Figueroa, Unión de Cuba, etcétera.

Se sirvió un refresco durante el descanso hasta las siete y media de la tarde.

A causa de la lluvia, a ratos torrencial, los Reyes desistieron de presenciar el partido de fútbol.

En las calles lucieron iluminaciones, ostentando todas las casas vistosas colgaduras.

La despedida tributada a los Reyes fué entusiasta.

Una función de gala en honor de los Reyes

La Coruña 26.—En el teatro Rosalía de Castro se celebró una función de gala en honor de los Reyes, presentando la sala un aspecto brillantísimo.

Al entrar los Reyes, con el ministro de Marina, la orquesta del teatro interpretó la Marcha Real.

Los coros de Cantigas de Torras interpretaron canciones populares, siendo repetidamente ovacionados.

Después un nutrido grupo de señoritas, clásicamente ataviadas, cantó con gran gusto el coro de «Las Lagarteranas».

Los Reyes saldrán hoy para Santiago

La Coruña 26.—A las nueve de la mañana de hoy los Reyes estuvieron en la inauguración de la Basílica de Atocha, y después pasaron por los caminos de circunvalación.

Más tarde, saldrán en tren especial para Santiago de Compostela, proponiéndose detenerse unos instantes en Villagarcía.

ARTÍCULOS para batas de señora en El Metro y sus 3 Sucursales extenso surtido desde 0.40 Pta. metro.

OVIEDO Al Niño de la Palma le corresponde un capote por plebiscito

Oviedo 26. — Hoy se ha llevado a cabo el escrutinio del plebiscito para conceder un artístico capote de paseo al espada que, a juicio de los espectadores de la última corrida celebrada en ésta, mejor faena realizó.

La votación ha sido favorable para Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma).

El capote ha sido enviado a Valladolid, donde se encuentra el torero.

PAMPLONA

E. viaje del presidente

Pamplona 26. — El presidente, en unión de las autoridades visitaron los principales monumentos de esta capital.

Antes de marchar entregó una nota en la cual se despedía de las ciudades del norte expresando su gratitud por las atenciones que para su persona le guardaron las autoridades y vecindario de aquellas poblaciones que visitó.

Promete en la nota el presidente continuar, como hasta la fecha, interesándose por cuantos problemas afecten a las ciudades de aquellas.

SAN SEBASTIAN

El presidente en esta capital

San Sebastián 26. — A las siete de la tarde de ayer llegó a ésta el presidente del Consejo, de regreso de su viaje por Navarra. Le acompañaban los diputados navarros.

Con pocos minutos de diferencia llegaron las hijas de Primo de Rivera.

Les fué tributado entusiasta recibimiento. El presidente conferenció con las autoridades, interesándose vivamente por cuantos problemas afectan a esta ciudad.

Primo de Rivera se lamentó del mal tiempo reinante, que restará brillantez a la estancia de los Reyes en Galicia.

El presidente de la Diputación le presentó a una monja llamada Sor Pilar Arriyala, a la que le fué concedida por sus méritos y servicios la Cruz Roja del mérito militar. Esta distinción había sido declarada nula, por cuestiones de trámite.

A ruegos del presidente de la Diputación, que pedía la rehabilitación de la expresada distinción, Primo de Rivera accedió, regalando a la mencionada monja las correspondientes insignias.

VALLADOLID

Inauguración del Congreso Cerealista

Valladolid 26. — Se ha celebrado la apertura del Congreso Cerealista.

Fuó presidido por el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, llegado expresamente de San Sebastián, los ministros de Fomento e Instrucción pública y los directores generales de Agricultura y Abastos.

El señor Gollar pronunció un discurso saludando al marqués de Estella y ministros de Fomento e Instrucción.

Significó la importancia del Congreso y el porvenir de la agricultura española.

A continuación hizo uso de la palabra el director general de Agricultura, el cual abundó en idénticas manifestaciones que el anterior orador.

Por último, Primo de Rivera pronunció un elocuente discurso.

Se ocupó del Congreso cerealista en sus diversos aspectos, haciendo resaltar la importancia que la agricultura tiene dentro de la vida de un país.

Hizo un canto a Valladolid y sus mujeres, en floridos periodos.

Terminó expresando su satisfacción por que se celebrase el Congreso en Valladolid, ciudad netamente cerealista.

TOROS Y NOVILLOS

En Valladolid

Valladolid 26. — Se lidian toros de la ganadería de Miura, para las cuadrillas de Valencia II, Niño de la Palma y Rayito.

En la plaza hubo un lleno rebosante. Numerosos forasteros han llegado de los pueblos inmediatos con motivo de la Feria.

PRIMERO. — Valencia no hace nada con el capote. El tercio de quites desanimadísimo. Valencia hace una faena incolora, para un pinchazo y una estocada.

SEGUNDO. — El Niño de la Palma se baila unas verónicas.

Coge los palos y coloca dos pares desiguales.

Con la muleta hace una faena de aliño, para varios pinchazos.

TERCERO. — Rayito instrumenta varias verónicas apretadas. (Ovación.)

Rayito coge la muleta y comienza una faena artística y valiente, intercalando pases de todas las marcas. Se destacan varios naturales con la izquierda, un pase de pecho inmenso y un oportuno rodillazo.

Entra a matar, y deja un pinchazo. Más pases para una estocada que basta. (Ovación grande.)

CUARTO. — Valencia II lancea despegado y apático.

Con los trastos de matar compone una faena de aliño para una estocada ladeada.

QUINTO. — Niño de la Palma da varios lances vulgares.

Con el trapo rojo comienza una faena despegada y medrosa.

Después se anima y da varios rodillazos, tras unos pases buenos.

Se perfila y entra a matar, cobrando una gran estocada. El toro no dobla, por lo que el espada entra otra vez a la carga y deja un pinchazo hondo. (Ovación y oreja.)

Numerosos espectadores protestan contra la actitud de la presidencia al concederle la oreja al torero de Ronda.

SEXTO. — Rayito lancea entre palmas y olés. Remata con media verónica, que le vale una ovación.

Con la muleta hace una faena inteligente y artista. El espada a dos dedos de los pitones, prosigue muleteando. Cuando el toro junta las manos. Rayito deja un volapié inmenso, que hace polvo al bicho. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y recogida de prendas de vestir.)

En Herencia

Ciudad Real 26. — Se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Frías, que resultó bravo.

Parejito y Juanito Flores, de Córdoba, obtuvieron un éxito grandioso, cortando cuatro orejas y siendo sacados en hombros.

De Fuente La Lancha

Boda. — El día 23 del actual, en la iglesia parroquial de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Catalina Chaves Torres, con don Pablo Luna Romero, siendo padrinos su hermano Santiago y hermana política doña Alfonso Villarreal Muñoz, a la cual, dadas las innumerables simpatías de que gozan ambas familias, asistió una numerosa concurrencia, sirviéndose a la terminación un espléndido «lunch» en el casino de la Unión Patriótica y organizándose un animado baile que duró hasta las altas horas de la madrugada, reinando la alegría y buen humor en el elemento joven, recibiendo los novios innumerables felicitaciones de sus amigos, deseándoles una interminable luna de miel. — *Corresponsal.*

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly - Bailliére - Riera)

ORDA ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7,500 páginas):

75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Almacenes de La Campana

Calzados de calidad

CLAUDIO MARCELO, 10

General rebaja de precios por fin de temporada

Zapatos de Rusia color crema y caña, a menos de su costo.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

TELEFONO. N.º 43.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Venta Los Rosales

Situada en la carretera de Madrid a un kilómetro de Córdoba. Sitio delicioso. Hermoso salón de baile. Cuartos independientes. Servicio esmerado.

Los vinos, cervezas, cafés y licores que sirve esta casa son de pureza garantizada. Especialidad en tapas y pollos tomateros.

Compre Vd. la gorra boina

de Marca Registrada Patentada con el número 97.611. Fabricación Nacional caracterizada muy bien. Es elegante y su color es sólido. Prefírala para su uso.

Venta con exclusiva para Córdoba y su provincia. Solo las encontrará en la acreditada Sombrerería de Moda Diego Ruiz.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.—Por correo 2 pesetas.—**Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.**



“La niña del Maizkal”

MAIZKAL

Cría hijos fuertes y sanos

La mejor harina alimenticia para niños y estómagos delicados

De sabor agradable, facilita la dentición y evita las diarreas en los niños.

Fabricada con fosfato tricálcico y féculas de maíz y arroz.

Paquete de media libra **una peseta**

De venta en Córdoba:

- | | |
|-------------------------------------|----------------------|
| Don Manuel Salado | Plaza de Cánovas. |
| Señora viuda de José Díaz | » » Colón número 15. |
| Don Ernesto Bernal | Gran Capitán, 24. |
| » José Polo León | Agustín Moreno, 123. |
| » Manuel Laguna | Poyo, 50. |
| » Antonio Bustos | Valladares, 1. |
| » Lucas Gómez Morales | Eduardo Dato, 2 y 4. |

Y en los buenos establecimientos de Farmacias, Droguerías y Colmados.

Representante en Córdoba: Don Aurelio Fonseca Redondo, calle Cabezas sin número.

Laboratorios HAZUL

Apartado 68. GRANADA